"足"够精彩,不止于"球"

范志毅率果洛州队"村超"开踢 体育赛事与民族文化交相辉映

本报讯(记者 王佳丽 聂蕾 刘汉钦) 夏 日,榕江"村超"的热度持续升温。继体育 名嘴韩乔生亲临现场解说后,6月23日,"村 超"又迎来了前国脚范志毅。当晚,他所带 领的果洛藏族自治州阿尼玛卿足球联队, 与榕江代表队在友谊赛中上演了一场实力

友谊赛在服饰秀《蓝染飘飞》的余韵中 拉开序幕。果洛州队队员身着藏族服饰, 向四周的观众敬献哈达,观众们则齐声大 呼"扎西德勒"回应,一时间,白色哈达和蓝 色靛染相互交织,藏、苗、侗、汉、水各民族 互相交融交流。范志毅也来到现场向球迷 问好,并见证双方交换礼物。

伴随着一声哨响,只见球员们闻令而 动,快速在球场上奔忙起来。第一节开赛 不久,榕江村超队就以一记任意球贴地斩 先拔头筹。与以往不同的是,此次友谊赛 分三节举行,在第二节,双方队伍互换4名 主力球员,队员们在一次次突破、防守、补 位中配合更为融洽,尽情享受着足球带来 的无限快乐;在第三节比赛中,果洛州队频 频发起进攻,在15分钟内连进两球,最终友 谊赛以2:2比分结束。

场内队员紧张角逐,场外观众敲锣打 鼓、振臂高呼,还不时参与到与本地特色啦 啦队的互动中,绿茵场成了一个民族文化 和足球文化的大集市。中场休息时间,榕 江县栽麻侗寨大歌队、本土歌手蝶当久和 杨一方、兴华乡芦笙舞队轮番登场,带来侗 族大歌、苗族芦笙舞等极具特色的歌舞表 演,果洛州队员则带来藏族传统舞蹈锅庄, 在现场刮起一阵阵"最炫民族风"

"这是多彩民族文化和足球的完美结 合。"在谈及为何带果洛州队来榕江比赛时, 范志毅在回应视频中如此说道。据了解,果 洛藏族自治州已经连续17年举办了8届"格 萨尔王杯"足球比赛,而榕江的足球历史,往 前追溯也有80多年;果洛州队队员来自各行 各业,榕江代表队同样具有草根性,但这并 不影响他们成为当地村民心中的"足球明 星"。当不同民族的球员全身心投入到这场 专属干乡村群众的体育盛宴中,民族文化与 体育赛事即刻碰撞出多彩火花。

"感谢村超,感谢球迷朋友们。""感谢 榕江,还有热情的榕江人民。""欢迎你们到 果洛。"在榕期间,范志毅和果洛州队受到 了当地群众和热心球迷的热情接待,他们 品尝拦门酒,一起跳多耶舞,也被本地人 "投喂"特色美食……在球场上,一有机会 他们就不断表示感谢,积极回应着榕江人 和全国各地球迷们的关切和热情。

夜幕下,"贵州村超"几个大字与场内 "各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起"的民 族团结标语交相辉映,让今夜榕江的精彩 不止于"球"。

多彩民俗庆端午



①6月22日,天柱县石洞镇红 莲村举行"龙舟节"活动。游行、迎 宾拦门酒、开幕式演出、龙舟比赛、 侗歌比赛等丰富多彩的活动,吸引 了近万名游客前来观赏。图为当日 开幕式上,州侗学会侗乡乐月团歌 手们用悠扬的歌声诠释着侗族的和 谐文化精髓,传递出对美好生活的 向往与追求。

(通讯员 罗永源 摄)

② 端午假期,雷山县西江千户 苗寨景区旅游市场火爆程度有增无 减,游客人数及收入均创历史新 为营造浓厚的传统节日氛围 西江千户苗寨景区举办了"十二道 节文化氛围。图为包粽比赛现场

(通讯员 曾艳红 摄)

活动中了解端午节传统文化,感受 传统文化魅力,迎接端午节的到 来。图为6月21日,人们在从江县 城关第三小学端午民俗文化活动中 参加包粽子比赛

(通讯员 卢忠南 摄)





黄平县浪洞镇:

党建引领促振兴 高粱种植助增收

本报讯(通讯员刘前美)盛夏时节,站在黄平县浪洞镇 云雾山顶俯瞰,山下的一方方土地"染"上了绿色,半人多高 的高粱迎风摇曳,郁郁葱葱的土地上泛起层层绿浪。

从一粒粒高粱到一滴滴佳酿,高粱的品质决定着酱酒的 品质。"红缨子"酒用高粱具有产量高、耐蒸煮、耐翻糙、出酒 率高、酒质好等优良特性,是酿造酱香型白酒的优质原料。 在高粱产业发展中,浪洞镇党委、政府始终坚持做到地块早 规划、农户早发动、种子早发放、育苗早动手、土地早翻犁、 壮苗早下田、抽穗早管护,紧紧抓住发展酒用高粱产业这个 "牛鼻子",想方设法增加群众收入,助力乡村振兴。

"高粱田间杂草生长较快,必须及时进行田间除草工 作,但务必不得乱用药……"浪洞镇农服中心农技专家张雄 鹏正在现场指导村民如何管护高粱,"现在到了高粱出穗的 关键期,你们要密切关注病虫害的发生,这样才能创造最大 的经济效益。

近年来,浪洞镇始终坚持党建引领产业发展,把支部引 领高粱种植作为重要抓手,采取"党支部+公司+合作社+农 户"模式,通过支部带头示范种植和牵线搭桥等方式,与凤 冈县红穗农业发展有限责任公司对接合作,实行订单保底 价格收购,让群众从单一的种植收入扩大到务工收入和分

"以前,村民都是各干各的,以苞谷、红薯等低经济效益 农作物为主。如今,由村党支部牵头领办合作社,带着群众 一起干,实现了为农民增收和壮大村集体经济增长双赢,为 巩固拓展脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接打下了坚实基础。' 浪洞镇平磨村党支部书记刘海军说。

据了解,今年,浪洞镇共发展种植酒用高粱1100亩,每 亩产量预计330公斤,按照保底收购6.6元/公斤,产值预计 200余万元。

州交旅集团:

开展2023年"安全生产目"公益宣传活动

本报讯(通讯员张小飞)近日, 州交旅集团公司组织党员干部职工 在凯里市市民之家开展"人人讲安全 个个会应急"公益宣传活动。

册、传单等方式向广大群众宣传了 防暑降温与高温急救、建筑施工安 全、常用自救互救知识科普、消防安 全、用电安全、有限空间作业等相关 活动现场,通过展板、宣传手 安全知识、安全应急常识、避险逃生

镇远县罗溪村:

瓜果飘香好"丰"景 特色产业促振兴

本报讯 (通讯员 李帮容) 近日, 笔者走进镇远县蕉溪镇罗溪村瓜果 种植基地,只见甜瓜苗郁郁葱葱,瓠 瓜藤爬满支架,西瓜蔓结出果实,一 排排绿油油的果苗长势喜人。

"西瓜是雌雄同株异花授粉作

物,大棚内昆虫少,大多需要人工授 粉。授粉时采下健壮多粉的雄花,用 手捏住花柄或花冠,向雌花轻轻涂 抹。"杨昌元边演示边说。

罗溪村位于海阳河南岸,水资源 非常丰富,适合发展瓜果蔬菜等产

凯里市永乐社区:

为光荣在党50年党员发放纪念章

本报讯(记者马继波通讯员 杨尚龙)五十年党龄,五十载荣 光。在"七一"建党节来临之际,为 表达对老党员的崇高敬意和节日问

候,凯里市大十字街道办事处永乐 社区为辖区老党员周世模颁发"光 荣在党50年"纪念章,并送去党和 政府的组织关怀和美好祝福,感谢

技能。公司工程管理部党员职工现 场为前来咨询的群众解答日常生活 中关心的安全问题及建筑施工过程 中应知应会的安全知识。

本次活动共发放各类宣传资料 500余份,接受群众现场咨询200余人 次,通过一问一答、现场讲解的互动 交流,有效提升了群众的参与热情, 提高了群众的安全防范意识和自我 防范能力,营造了浓厚的安全生产宣 传氛围。

业。2017年,村党支部组织村干和部 分致富带头人外出考察取经,经过一 番商议,结合本地区域特色,选择了周 期短、见效快、效益高、可轮番种植的 甜瓜、西瓜和瓠瓜、茵红李等精品瓜果 产业,采取"企业+合作社+基地+农 户"模式,发展了210亩精品瓜果。

据了解,西瓜、哈密瓜、瓠瓜、茵红李 已经成为罗溪村的主打产业,年收益超 30万元。下一步,罗溪村将继续扩大种 植规模,带动更多群众兴产业、促增收。

(备注:1亩=0.0667公顷)

他们为了党和人民的事业做出的积

"光荣在党50年"纪念章获得者 周世模老党员满怀深情地说:"感谢 党和国家一直记着我们,我为自己是 一名共产党员感到无上光荣。"他表 示,虽然自己的年纪大了,仍然会发 挥自己的余热,发挥党员先锋模范作 用,重视家风家教,支持社区各项工 作,为新一代党员树立好榜样。

DENG XIA

年高考成绩分数线公布,对 整个社会,这都是一次心理测验。 不可否认,高考很重要,它是对考 生高中三年来寒窗苦读的评价,对 于很多考生来说,是人生的一个转 折点,但它不是决定考生命运的唯 一因素。人生并不会因为一时的 "线"把你的人生划定,对于人的一 生而言,类似的"线"还有很多,并 非一条,因为人生所面临的选择, 是多样化的,绝非否定你其他的多 种选择的可能性。这一考再重要, 也定不了终身,并不是跨过了高考 的门槛,便获得了"成功"派对的入 场券。许多折戟于高考的孩子,没 有气馁,他们另辟蹊径,收获了事 业,实现了理想,哪怕是在最平凡 的岗位上,也做出了成绩,成为了

俗话说得好:"三百六十行,行 行出状元"。面对今天展示的高考 录取分数线,无论"越线"与否,我 们都应有一个平和的心态。我们 对未来的展望,不能被"一线障 。此刻的"成败",在人生中只 是"一点""一瞬"而已。并且随着 时代发展,这个社会越来越务实 了,社会并不缺乏经过同一种教学 模式培育出来的"标准产品",恰恰 缺少的是有独立思想、有个性、有 专长的复合型、技术性、实用性人

才。今年,全国高校应届毕业生就业形势十分严峻 对于当年"越线"成功的学子来说,走出校门,又面临

的话,那就是你的能力。而这个"能力"不完全是用各 种证书来揭示的。高考落榜后成就一番事业者不胜 枚举。因此,"分数线"不是"分割线",而是人生的一 条"起跑线",并且,它还不是人生中唯一的"起跑 线"。线上的孩子们会有精彩的人生,线下的孩子们 同样也会有精彩的人生。高考时短,人生路长,人生 处处有考场。给自己的人生交上一份满意的答卷,需 要用一生来完成。只要我们有梦想,坚持学习,梦想 的舞台永远不会关闭。

施秉县公安局:

以"三整"促"三建"不断提高队伍建设水平

本报讯(通讯员杨茂琴)今年以来,施秉县公安局结 合纪律作风建设活动实际,积极做好"三整",即整顿担当 作为不足问题、整顿纪律约束不强问题、整顿服务质效不 优问题,进一步强化党员民警发展理念、服务理念、创新 理念,积极践行"我为群众办实事"

建立目标量化考核机制。科学设置定性考核和定量 指标,根据岗位职责细化分解工作任务,通过工作任务完 成实绩,结合上级部门反馈情况,进行综合评判。定量考 核包括政治品质、学习培训、工作实绩、公众评价、作风纪 律、奖惩情况等六方面内容,将民警工作职责、日常表现 进行清单式、项目式的数字化考核,将考核结果进行排 位,对排名靠前者表扬鼓励,对排名靠后者进行批评教 育,并限期定目标、定措施、定保证、抓整改。

建立干部能力档案。发挥公务员平时考核作用,既考 核民警完成日常工作、遵守各项规章制度、参加学习等方 面的情况,又检验民警应对重大考验、处理复杂问题、承 担急难险重任务等方面的能力,既涵盖工作圈,也包含生 活圈,积极将考核结果作为评先评优、提拔晋升等的重要

建立"学、练、比、评"结果通报制度。分时段对民警 理论学习、业务工作、下沉社区、志愿服务等情况进行考 核,将考核结果采取适当形式公布,表彰先进,鞭策后进, 形成"先进光荣,落后耻辱"的良好氛围。

台江县人民检察院:

贴近企业听取意见 探求护航发展途径

本报讯(通讯员周露萍蒙青)近日,台江县检察院 联合县工商联召开以"护航企业高质量发展"为主题的检 察长·董事长(总经理)"两长"座谈会,聚焦企业生产经营 中关注的重点难点问题,通过"检察长·董事长"面对面交 流,倾听到会企业的司法需求。

"两长"座谈会是检察机关与企业面对面坦诚交心 的好机会,是集中听取企业诉求,了解掌握企业发展中 司法需求的好平台。会议指出,要积极与企业家们交 朋友,做企业的贴心人,用情提供真服务,当企业的知 心人。要依法处理涉企案件。严厉打击侵犯企业家和 企业的各类违法犯罪,依法保护企业家合法权益和正 常经营活动,努力打造一个亲商、爱商、敬商的社会环 境,切实增强企业家投资信心。要帮助企业提高规范 经营、抵御风险能力。持续深入开展法治宣传进企业 活动,用鲜活的案例讲解法律规定和政策依据。同时, 加强与县各行政职能部门的联系,促进信息共享,帮助 企业排查风险点、堵漏建制,健全企业内部监管机制。 要构建保护企业家合法权益的多元化格局。依法保障 各类产权主体申请监督权,规范民事行政诉讼监督案 件的受理和审查程序,注重倾听当事人意见,畅通申请 监督渠道,依法通过抗诉、提出检察建议等方式加强对 涉产权民事、行政案件的审判监督。要注重构建"亲" "清"新型政商关系。坦荡真诚同企业家交往,建立真 诚互信、清白纯洁、良性互动的工作关系,鼓励企业家 通过正常渠道反映情况、解决问题,依法维护自身合法 权益,引导更多企业家成为"亲""清"新型政商关系的 模范,更多企业家成为奉公守法守纪、清正廉洁自律的 模范。